

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана

10 марта 1931 г.

Среда, 19 ноября 1980 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 186 (13232)

Цена 2 коп.

Каждый с удовольствием любуется новой техникой, удостоенных государственного Знака качества. Налажено производство моторизованных малогабаритных косилок с шириной захвата в один метр, о которых сельские труженики мечтают уже давно. Решающих проблемы повышения эффективности общественного производства. Поэтому она всегда радует, вызывает чувство гордости.

Никто не остается, например, равнодушным, наблюдая, как из нового корпуса завода имени Ухтомского выезжают самоходные косилки-плющилки с широким краем. Но у люберецких сельмашевцев не все идет гладко. Иногда жаткой. А выезжают они нарушив номенклатурный

НОВУЮ ТЕХНИКУ — НАРОДНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

все чаще и чаще, потому что производство их возрастает, корпус набирает мощность.

О роли машиностроения в нашей стране вполне определено было сказано на октябрьском (1980 г.) Пленуме Центрально-

го Комитета партии. Выступая на Пленуме, товарищ Леонид Ильич Брежнев указал, что эффективность экономики неразрывно связана с ускорением научно-технического прогресса. Соединение науки с производством, воздействие на него прогрессивных идей практически идет через машины и технологии. Отсюда — ни с чем не сравнимая роль машиностроения в развитии народного хозяйства, в подъеме производительности труда.

Примером тесной связи науки с производством может служить деятельность коллектива Института горного дела имени А. А. Скочинского. Здесь заключаются с предприятиями промышленности договоры и соглашения о творческом сотрудничестве. В настоящее время институт имеет около 230 таких договоров. Часть их предусматривает решение задачи развития добычи угля в районах Сибири и Дальнего Востока. Тематика договоров — самая разнообразная: от изучения вопросов по отдельным предприятиям до решения важных проблем отрасли.

На основе таких договоров был создан, например, высокопроизводительный комплекс для выемки угля в сложных горногеологических условиях. Эта работа выполнена вместе с шахтерами объединения «Свердловскуголь» и другими пред-

приятиями. Только в 1979 году экономическая эффективность, полученная от выемки угля в районах Сибири и Дальнего Востока, тематика договоров — самая разнообразная: от изучения вопросов по отдельным предприятиям до решения важных проблем отрасли.

«По ряду позиций наши машиностроители вышли на уровень, отвечающий лучшим мировым достижениям. Но нельзя не видеть, что в некоторых отраслях машиностроения положение еще далеко от удовлетворительного. Жалуются на нехватку и качество многих видов продукции транспортного, дорожного и строительного машиностроения, машин и оборудования для нефтяной и газовой и особенно для легкой и пищевой промышленности».

Руководители, специалисты соответствующих предприятий должны сделать необходимые выводы. Решать проблемы следует с помощью ученых отраслевых институтов. При этом надо постоянно проявлять заботу о снижении металлоемкости продукции, повышении надежности новой техники.

Коллективы многих люберцких предприятий участвуют в областном соревновании под девизом «Десятой пятилетке — высокоеффективную технику». Многое делают для повышения надежности угледобывающей техники труженики Малаховского экспериментального завода, досрочно выполнившие задания пятилетки. Изготовленные в Малаховке комбайны хорошо известны шахтерам. Но на достижения принимаются меры для увеличения ее выпуска. Тех же косилок-плющилок нынче производится на заводе имени Ухтомского в два раза больше, чем в прошлом году. На 36 процентов возрос выпуск роторных навесных косилок типа раммы текущего пятилетия.

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — 26 УДАРНЫХ ВАХТ

С ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТЬЮ

Стремясь достойно встретить XXVI съезд КПСС, 150 водителей производственного объединения грузового автотранспорта обязались досрочно выполнить задания года и пятилетки, работать эффективно и качественно. 78 передовиков завершили годовые и пятилетние задания к 63-й годовщине Великого Октября и Дню работников автомобильного транспорта. Среди них А. И. Борисов, В. Н. Редин, С. В. Лезин, А. В. Бузенков, В. В. Захаркин, В. Д. Черник, С. Н. Пашков, которые на предсъездовской ударной вахте не снижают темпов, выполняя задания на 120—130 процентов.

Образцово трудится бригада, возглавляемая Е. С. Сосновским. К середине сентября этот коллектив, обеспечивающий междугородные перевозки, выполнил годовой план на 114,1 процента. Бригада сделала объем работ, равный 5 млн. 11 тыс. тонно-километров, сэкономила горючего 3 тыс. литров. Отлично трудятся сам бригадир, водители Н. И. Макаров, В. Н. Монсеев, В. Н. Редин, А. М. Брайлов.

А сейчас на счету передового коллектива 5 тыс. литров сэкономленного топлива и 5 млн. 184 тыс. тонно-километров выполненного объема перевозок.

Н. БУЗАРЕВА,
старший инженер отдела
организации труда и зарплаты.

ДОСРОЧНО

На днях труженики заготовительного цеха, которым руководит Г. И. Ручкин, рапортовали: задание пятилетки выполнено досрочно, 10 ноября. Лыткаринские оптики рады успеху товарищей по труду.

А. ШМИДТ,
инженер Лыткаринского завода
оптического стекла.



Более двадцати лет трудится на Томинском заводе полупроводниковых приборов В. Н. Мошкина. За это время она в совершенстве овладела профессией сварщицы, стала настоящим мастером своего дела.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда партии, Валентина Никаноровна досрочно завершила личное пятилетнее задание, а годовое завершил к 1 декабря. Сменные нормы выполняют на 110—115 проц. с высоким качеством, учит секретам своего мастерства молодых. Недаром она носит высокое звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: В. Н. Мошкина.

Фото О. ГРИЦЕВА.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ДАННЫЕ О СУТОЧНЫХ НАДОЯХ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА НА 17 НОЯБРЯ (в кг. от коровы)

ХОЗЯЙСТВА	Надой на фур. кор.	± кг/кор. 1979 г.
Колхоз им. Дзержинского	12,8	-0,2
Совхоз им. Московского	12,3	-1,2
ОПХ «Коренево»	11,6	+0,9
Константиновская птицефабрика	10,8	0
Племобъединение «Петровское»	9,7	-0,6
в том числе:		
ГПЗ «Петровское»	12,6	+0,8
Совхоз «Малышево»	10,1	-0,9
Совхоз «Фоминское»	9,6	+0,3
Совхоз «Ульянин»	6,6	-2,6
ПО РАЙОНУ	10,4	-0,4

Ежедневно Люберецкий район продает государству на 3,5—3,6 тонны молока больше, чем в прошлом году. Однако прирост достигается лишь за счет увеличения численности дойного стада на 270 коров. Что же касается продуктивности животных, то она по сравнению с прошлым годом заметно снизилась. На сегодняшний день с «минусом» работает половина хозяйств, одно хозяйство держится на уровне прошлого года, и только два надаивают больше прошлогоднего. В целом по району отставание по продуктивности составляет 400 граммов на корову. Ликвидировать его — значит увеличить суточную продажу молока на полторы-две тонны.

В связи с тем, что у коллективов отдельных хозяйств создалась неуверенность в выполнении годовых заданий, на днях было проведено заседание районного штаба. Выяснилось, что главная причина спада надоев кроется в уходе за животными, в этой работе.

Вопрос получения молока также связан с работой по воспроизводству стада. Специалистам зоотехнической и ветеринарной службы племобъединения «Петровское» было сделано серьезное замечание по качеству работы.

— Чем трудность партийной работы, спрашиваете? — Петр Петрович повторяет вопрос и чуть иронично щурится за стеклами очков. — Наверное, в том, что она никогда не кончается... Понять каждого человека, выявить, что им движет, помочь проявиться лучшим чертам его характера — в этом постоянная сложность. И необходимость.

Мы сидим с Петром Петровичем Прокоповичем в небольшой комнатке, отведенной для общественных организаций цеха. Петр Петрович говорит размежеванно, неторопливо. И только его руки, большие, со следами въевшегося в кожу смазочного масла, все время в движении: перебирают бумаги, крутят неизменную курительную трубку, точно ни на секунду не могут остановиться без дела.

Рабочим Петру Петрович стал после многих лет армейской службы, но профессия освоил немало. И куда бы ни забрасывала его судьба — на часовой завод или на далекую северную шахту — любое дело стремился делать основательно, вникнуть в его тонкости и отдаваться работе самозабвенно. Звание «Почетный шахтер», медаль «За

РАСКАЗЫВАЕМ О ДЕЛЕГАТАХ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ДОВЕРИЕ

трудовую доблесть» дают основание говорить об этом.

В Люберец он приехал четыре года назад. Поступил на завод им. Ухтомского слесарем. Хорошим специалистом себя показал сразу и в коллективе врос очень быстро. Уже через год коммунисты механизаторского цеха № 22 избрали его секретарем партийного бюро.

Нужно сказать, что цех длительное время, что называется, «лихорадило». Были на то объективные, не зависящие от коллектива причины (не все они известны и сейчас), но были причинами и внутреннего порядка: нестабильность состава рабочих основных профессий, слабая трудовая дисциплина.

Партийная организация, когда ее возглавил Петр Петрович, повела с этими бедами непримиримую, принципиальную борьбу.

— Прежде всего мы добились, чтобы коммунисты сами показывали пример в труде и в выполнении

ненний общественных обязанностей, — рассказывает П. П. Прокопович. — Отличными специалистами являются у нас слесарь-сборщик Николай Михайлович Разумов, еще год назад выполнивший личное пятилетнее задание, кавалер ордена Октябрьской Революции сверловщик Юрий Иванович Дунев, электросварщик Алексей Иванович Румянцев, Анна Ильинична Трушкина, награжденная орденом «Знак Почета». Все они активные общественники.

И численно партийная организация растет. Сейчас кандидатский стаж проходят четыре человека. Например, Виктор Родионов. Мастер на все руки. На любом станке в цехе может работать. Является членом цехового комитета комсомола. Работа с молодежью — его партийное поручение.

Молодежь — одна из постоянных забот партбюро. В цехах приходят юноши из профтехучилища. Чтобы помочь им быстрой

освоиться в коллективе, к ним прикрепляют опытных кадровых рабочих. Советом наставников руководит член цехового партбюро старший мастер Анатолий Григорьевич Дорин. Работа этого совета под постоянным контролем бюро.

Вопросы укрепления трудовой дисциплины, воспитание коллектива тоже не сходят с повестки дня его заседаний. Диапазон действий в этом направлении широк и многообразен. Здесь и лекции, беседы общего звучания, и индивидуальный разговор с отдельным нарушителем. Оформление цеховой наглядной агитации и карикатура на прогулщика, вывешенная по месту его жительства. И характерно, что это меньше становится «объектом» для острого карандаша художника.

Занимось партийное бюро и проблемами культуры производства, улучшением условий труда. Поставили, например, перед администрацией цеха вопрос о

необходимости мощной вытяжной вентиляции на участке, где обрабатываются чугунные детали, проконтролировали, чтобы она была смонтирована в намеченные сроки. Легче стало работать на участке.

Цех еще не всегда ритмично работает из-за неравномерной поставки комплектующих деталей. Петр Петрович предложил создать расширенное бюро. Пригласили на заседание представителей смежных цехов. Разговор получился острый. И некоторые плоды уже дал.

На отчетно-выборном собрании коммунисты цеха отмечали многое положительное в работе партийного бюро. И тот факт, что 40 процентов рабочих цеха уже завершили личные пятилетние задания, говорит о том, что партийная организация более конкретно стала заниматься организацией социалистического соревнования.

В третий раз слесарь П. П. Прокопович избран секретарем партбюро цеха. А коммунисты завода в числе других делегатов доверили ему представлять партийную организацию завода на XXVII городской отчетно-выборной конференции.

Н. НИКОЛАЕВ.

ШИРЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПОЛНОМОЧИЯ

ЖИЗНЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

Конституция СССР, новые законы предоставляют Советам народных депутатов широкие полномочия в реализации планов социально-экономического развития, в осуществлении контроля за их выполнением.

Исполкомы поселковых Советов Люберецкого района накопили определенный опыт организаторской работы и при участии депутатов и актива оказывают практическую помощь предприятиям и учреждениям в решении задач хозяйственного и культурного строительства.

В осенний период поселковые Советы организовали неработающее трудоспособное население на уборку овощей и других сельскохозяйственных культур. Около 20 тысяч человек-дней было отработано в это время на полях хозяйств района. Действенную помощь поссоветы оказали колхозу им. Дзержинского, ОПХ «Коренево», совхозам «Белая Дача» и им. Московета.

НАВЕЧНО В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

РЕЛИКВИИ СЛАВЫ

ВОЛНУЮЩЕ звучит песня о сувором, овяленном героизмом советских людей времена. В просторной, светлой комнате посетитель словно переносится в сороковые годы, годы Великой Отечественной войны. Фотографии, воспоминания, документы и другие экспонаты красноречиво свидетельствуют о самоотверженном труде и ратном подвиге косинских трикотажников старшего поколения. В канун годовщины Великого Октября в память о славных делах тружеников предприятия на Косинской фабрике открыта комната боевой и трудовой славы.

Вот документы, сохранившие дух тех

тревожных дней, когда все советские люди грудью встали на защиту завоеваний Октября: резолюции митингов, страницы многотиражки «Ударник». Мать красноармейца М. Соловьева призывает выпускать больше продукции для фронта. Многие женщины овладевают профессиями мужчин, ушедших на битву с фашизмом. Среди таких тружениц — Е. Гаврилова. Ее удостоверение шофера демонстрируется на стенде.

Девизом коллектива стали слова: «Все для фронта, все для победы!» Женщины шили предметы обмундирования для советских бойцов. И эти экспонаты можно

поссоветов уделяют школам. Все они своевременно были подготовлены к началу учебного года. Вместе с тем, школы №№ 31, 46, 48, 54, находящиеся на территории Котельниковского, Малаховского, Октябрьского поссоветов, не выполнили план наработки кормов, борьба с сорной растительностью, сбор и сдача бора учащихся в девятые классы и профтехучилища.

Из-за ослабления внимания к работе предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения допущено отставание от квартального плана отдельными магазинами, мастерскими Малаховского, Томилинского поссоветов.

Отдельные поселковые Советы продукции. Несомненно, на предприятиях, успешно справившихся с заданием квартала, важную роль сыграли участие народных депутатов в организации Так, в Котельниковском и Дзержинском поссоветах имелись и развитие соревнования, их активность и личная примерность. случан срывов дежурств народных дружинников.

Большое внимание исполнкомы увидеть в комнате. На фронт ушли 180 работников фабрики. Вернулись — 28 косинцев, среди них Я. П. Сидоров, И. С. Волков, Н. Ф. Балакирев, П. М. Константинов. С боями от Москвы до Берлина прошел И. С. Волков. На стенде представлен ряд благодарностей, которыми отмечены отважный воин и его боевые друзья Верховным Главнокомандующим, ордена, медали, полученные за мужество в боях за Родину.

В центре комнаты — Вечный огонь. На стеле имена тех, кто пал смертью храбрых на полях сражений. А рядом их фотографии, письма родным и близким с фронта. О судьбах многих косинцев рассказывают экспонаты комнаты боевой и трудовой славы. Трудовой подвиг косинских трикотажников отмечен Красным знаменем Государственного Комитета Обороны и орденом Трудового Красного Знамени.

Торжественному открытию комнаты боевой и трудовой славы предшествовала большая, кропотливая работа энтузиастов, совета комнаты, в который входят ветераны М. А. Иванова, К. В. Самолов, Д. А. Спиридонов. Возглавляет совет бывший директор фабрики Л. И. Коварская, которая руководила предприятием с 1939 по 1975 год. Лидия Исааковна много времени и энергии потратила на поиски нужных документов, используя архивы библиотеки им. Ленина и другие.

Постарались и художники фабрики под руководством Ю. К. Егорова, которые хорошо оформили экспозицию комнаты. Многие труженики предприятия побывали здесь. Рассказ о славной истории предприятия волнует посетителей, зовет к новым успехам на благо Отчизны.

М. МИХАИЛОВА.

НА СНИМКЕ: экскурсию в комнате боевой и трудовой славы ведет Л. И. Коварская.

Фото О. ГРИЦЕВА.

ДЕПУТАТ Е. И. МУХИНА



Хорошо знают в Ханты-Мансийском автономном округе врача Екатерину Ивановну Мухину (на снимке). Коренная жительница этого края, она получила высшее образование в Омском медицинском институте. За 10 лет работы в Сургутской районной больнице доктор Мухина помогла восстановить здоровье многих геологов, нефтяников, рыбаков, оленеводов, строителям. Несколько раз ее выдвигали в районный и окружной Советы народных депутатов, а в 1979 году избрали депутатом Верховного Совета СССР.

Фото И. САПОЖКОВА.

Фотохроника ТАСС.

ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ЖУРНАЛА

Вышел из печати двадцать второй номер журнала ЦК КПСС «Партийная жизнь». В нем публикуются статьи — передовая «Благо народа — высшая цель партии» и редакционная — «Всепобеждающая сила марксистско-ленинского учения».

В номере напечатаны статьи А. Гиренко «Воспитывать у кадров деловитость, ответственность, инициативу», В. Новосельцева «Пропаганда и внедрение передового опыта», В. Петрыкина «Овладевать комплексным подходом».

Вопросам руководства хозяйством, организационно-партийной и идеологической работы посвящены статьи Е. Савастенко «Борясь за эффективность производства», А. Масягина «Обязанности и права члена КПСС», В. Воронина «Парторганизация и реконструкция предприятия», Е. Собора «Коммунист в ПДПС», Д. Мирзалиева «Слушается сообщение партийца», Т. Иришевой, Б. Гольдин «Общественно-политическая практика студентов».

В разделе «На международные темы» публикуются статьи О. Борисова «Единство социалистических стран и его пекинские противники» (ТАСС).



ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА 19 ноября 1980 г.

ЛИЧНАЯ ИНИЦИАТИВА

ПО ТВОРЧЕСКИМ ПЛАНАМ

НЕ ПЕРВЫЙ год инженерно-технические работники и служащие Люберецкого коврового комбината трудятся по личным творческим планам, которые заложены в основу творческого паспорта специалиста. Это замечательное движение привнесло комбинату немалый экономический эффект, способствовало развитию творческой активности инженеров и техников.

Личные творческие планы позволили полнее раскрыть индивидуальные способности каждого специалиста, поднять престиж его профессии и уровень знаний, необходимых сегодня для решения не только текущих, но и перспективных вопросов инженерного совершенствования производства.

В десятой пятилетке, когда коллективы многих предприятий страны работают под девизом «Пятилетка эффективности и качества — рабочую гарантию», особые требования предъявляются и к инженерному труду. Поэтому наши специалисты поддержали инициативу тружеников Московского автозавода имени Лихачева организовать соревнование под девизом «Рабочей инициативе — инженерную поддержку». Чтобы можно было сравнить результаты труда специалистов между собой, организовать среди них трудовое соперничество, советом организации научно-технического общества комбината были разработаны образец творческого паспорта специалиста и условия соревнования на основе оценки активности специалистов по балльной системе.

Основное содержание творческо-

го паспорта — это личный творческий план. Главное отличие его от плана производственного состоит в том, что особое место уделяется в нем работам, выполняемым по личной инициативе. В этом направлении у специалистов комбината широкое поле деятельности, так как многое коллектива внедряет и осваивает впервые в отрасли. Это и освоение новых технологических процессов в печатании ковровых рисунков, непрерывном крашении волокна, это производство ковров трикотажным способом, внедрение научной организации труда, разработка новых форм бригадной организации труда и многое другое. Для каждого специалиста, какую бы он должность ни занимал, есть и находятся проблемы, над которыми он работает. Поэтому и сгруппированы все соревнующиеся инженерно-технические работники и служащие в четыре группы для сравнения результатов трудового вклада. В эти группы входят: производственные цехи и технические службы, экономические службы, счетные работники и бухгалтерия, художники. По каждой из них определяются победители, выявляются специалисты с наивысшей творческой активностью.

Инженер не может стоять в стороне от общественной жизни коллектива. Поэтому второй раздел творческого плана специалиста — участие в общественной работе.

В процессе составления и осуществления творческих планов специалисты поняли необходимость постоянного пополнения уровня знаний, повышения квалификации.

Это третий фактор условия соревнования ИТР и служащих.

Четвертый фактор — пропаганда научно-технических и экономических знаний. Являясь пропагандистами в сети экономической учебы, руководителями школ коммунистического труда, специалисты комбината вместе со своими слушателями изучают все новое и передовое, изыскивают дополнительные резервы роста производительности труда, качества продукции, эффективности производства.

В прошедшем году по личным творческим планам разработано и внедлено 187 тем с экономической эффективностью около 700 тысяч рублей. Победителями в соревновании стали десять специалистов высокой творческой активности. Это мастера И. С. Ковш, В. П. Строганов, А. В. Ермолаев, которые успешно осваивают новое технологическое оборудование, старшие технологии ткацкого цеха В. В. Говядин и А. И. Мизрахи, на счету которых не одно рационализаторское предложение, начальник лаборатории НОТ М. П. Егорова, начальник отдела труда и зарплаты Р. А. Ильчева, старший экономист В. В. Иванова, заместитель главного бухгалтера Г. В. Вирцева, художник Е. М. Ветрова.

В последние месяцы завершающегося года десятой пятилетки наши инженеры и техники трудятся с особым подъемом, готовясь достойно встретить XXVI съезд КПСС. Разработан план инженерного обеспечения повышения эффективности производства на одиннадцатую пятилетку, в которой перед коллективом стоят большие задачи.

Н. КЛИМУШИНА,
начальник технического отдела
Люберецкого коврового комбината.

ХОТИ ПИСЬМА НЕ НАПЕЧАТАНЫ

В пос. Малаховка на перекрестке улиц Луначарского и Некрасова появилась свалка. Об этом от имени жителей улиц рассказала в письме А. В. Силантьева. Вот что сообщил редакции в этой связи председатель исполкома Малаховского посовета Ю. А. Ураев:

«Письмо гр. Силантьевой проверено работниками исполкома совместно с депутатской группой по благоустройству. Факты, указанные в нем, подтвердились.

Исполком Малаховского посовета обратился по материалу письма к ответственному за микрорайон № 6 руководителю управления механизации № 61 Н. М. Клычихину с просьбой о выделении техники для уборки свалки.

За организацию свалки по ул. Некрасова житель с ул. Луначарского В. И. Северного решено привлечь к административной ответственности, материалы на него переданы в Малаховское отделение милиции и административную комиссию».

Житель пос. Дзержинского Ю. Н. Орлов пожаловался на длительный ремонт радиоприемника «Селга». Исполняющий обязанности главного инженера Люберецкого завода ремонта радиотелевизионной аппаратуры Н. Н. Розин сообщил редакции, что ремонт задерживается «из-за отсутствия на заводе и в других аналогичных предприятиях динамиков 0.25 ГД. Поступление таких динамиков приемник будет отремонтирован неизменно».

Г. Яхшиян рассказал в своем письме в редакцию о недостойном отношении к покупателям продавца овощной палатки Томилинского комиссии магазина «Весна», что находятся на улице Космонавтов Люберец. Правление рабочего Томилинской птицефабрики на своем заседании обсудило письмо Г. Яхшияна. Как сообщил редакции председатель правления рабочего Ю. В. Филимонов, продавцу А. М. Семиной за неправильное поведение при торговле сделано замечание. Большее наказание не сделано потому, что жалоб и замечаний она ранее не имела.

ПО ПЛАНАМ ПЯТИЛЕТНИ



Состоявшиеся в США президентские выборы привели к значительным переменам в расстановке политических сил в стране. Победу на них одержал кандидат республиканской партии Рональд Рейган, взявший верх в 44 из 50 штатов и обеспечивший себе поддержку 489 из 538 выборщиков, которым 15 декабря предстоит официально избрать нового президента. (Президентские выборы в США являются двухступенчатыми). Нынешний президент, демократ Джими Картер потерпел крупное поражение. Ему успех сопутствовал только в 6 штатах и федеральном округе Колумбия.

Комментируя итоги выборов, американские политические обозреватели сходятся в том, что провал Дж. Картера обусловлен глубоким разочарованием избирателей в проводимой им политике. Корабль президента пошел ко дну под грузом невыполненных обещаний, которые он давал в 1976 году, вступая в борьбу за Белый дом.

Согласно данным журнала «Ю. С. Ньюс энд уорлд репорт», президент в общих сложностях нарушил свыше 200 таких обещаний, касающихся важнейших для американцев вопросов. Он, в частности, обещал обуздать инфляцию, которая обличается стремительным ростом долларов. Но со временем вступления Дж. Картера на пост президента уровень инфляции повысился с 4,8 процента до 12,7 процента ко дню выборов,

различные цены выросли на 42,3 процента.

В 1976 году Картер, будучи еще кандидатом в президенты, обещал снизить до 4 процентов уровень безработицы. Сейчас же она составляет 7,6 процента, что означает наличие почти восемьми миллиардов «лишних» людей. Лидер демократов заявил тогда, что он будет ежегодно сокращать военные расходы

вместе с тем надо сказать, что не вызвала энтузиазма у избирателей и предвыборная платформа кандидата республиканцев Р. Рейгана не смог в противовес Картеру предложить американцам другого сколько-нибудь реального выхода в области как внешней, так и внутренней политики.

Это вновь подтвердило, что обе главные буржуазные партии, выражавшие интересы крупного капитала, бесконечно далеки от нужд и чаяний американского народа.

Понимая это, оба кандидата всячески стремились привлечь на свою сторону избирателей, упражняясь, по признанию газеты «Нью-Йорк таймс», в лозунгах, личных выпадах, в игре на публику. Однако такая тактика мало могла ввести в заблуждение. Характерной чертой прошедших выборов было беспрецедентное за последние несколько десятилетий равнодушие избирателей к тому, кто займет президентский пост. В день выборов из 160,5 млн. американцев, имеющих право голоса, только немногим более 84 млн. пришли на избирательные участки.

Беседа на международные темы

США: ЧТО ПОКАЗАЛИ ВЫБОРЫ

на 5—7 млрд. долларов. Однако на деле администрация с каждым годом наращивала бюджет Пентагона, выросший в текущем финансовом году до астрономической суммы 171,5 млрд. долларов (против 113 млрд. в 1976 году). Одним словом, американцы обманывали столь часто, что телевизионная компания Эн-Би-Си охарактеризовала период пребывания Дж. Картера в Белом доме, как «эпоху нарушенных обещаний».

Не прибавила популярности кандидату демократов и его внешняя политика. Администрация Дж. Картера заморозила ратификацию договора ОСВ-2, форсировала гонку вооружений, провозгласила безумную доктрину «ограниченной ядерной войны».

То, что почти половина изби-

РИТМИЧНОСТЬ ВАШЕЙ РАБОТЫ

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ ЗА 15 ДНЕЙ НОЯБРЯ ПО ДАННЫМ ОТДЕЛЕНИЯ ГОСБАНКА (в проц. к плану месяца)

Учебно-производственное предприятие ВОС	76
Малаховский пищекомбинат	67
Люберецкий хлебокомбинат	56
Люберецкий ковровый комбинат	55
Завод мостостроительного оборудования	53
Опытный завод ВНИИСТРОМА	51
Головное предприятие фирмы «Строитель»	50
Деревообрабатывающий комбинат № 13	50
Люберецкий молокозавод	46
Малаховский опытный механический завод	45
Производственно-издательский комбинат ВИНИТИ	44
Завод энергооборудования	44
Завод стройконструкций и деталей	43
Завод буровых машин	43
Фабрика им. Октябрьской революции	42
Комбинат треста «Мосстрой» № 24	41
Завод «Пластмасс»	41
Электромеханические мастерские Кореневский завод	41
Стройматериалов	40
Горно-обогатительный комбинат	37
Завод алмазных инструментов	35
Завод «Монтажавтоматика»	35
Люберецкий комбинат стройматериалов	35
Завод полупроводниковых приборов	34
Трикотажно-прядильное объединение	34
Завод имени Ухтомского	31
Малаховский экспериментальный завод	31
Фирма «Рубин»	31
Завод электромузикальных инструментов	30
Электромеханический завод Головное предприятие Косинского объединения	26
Головное предприятие объединения «Спецодежда»	26
Дзержинский КПП	24
Завод торгового машиностроения	23
Люберецкая типография	23
Экспериментальный завод ВНИИБТ Кореневский опытно-экспериментальный завод	21
Завод дорожных машин	17
Завод спецмонтаж конструкций	16
Завод крупнопанельного домостроения	15
	9

ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Нефтяники ордена Ленина Глазиоменнефтегаза с начала года получили ценного топлива на 1 миллион 120 тысяч тонн больше плана.

На снимках: на одном из промыслов НГДУ Белозернефть; выпускник Тюменского индустриального института А. Шешуков. (Фотохроника ТАСС).

рателей «проголосовала ногами» (так в США именуют отказ явиться на избирательные участки), — суровый приговор и буржуазной двухпартийной системе, и кандидатам главных партий. Ведь это, помимо прочего, означает, что новый президент избран всего 26 процентами голосов всех потенциальных избирателей. По мнению наблюдателей, за этим кроется отрицание курса на достижение «военного превосходства» над Советским Союзом, неверие простых американцев, в способность администрации эффективно решить проблемы инфляции и безработицы.

Объективная реальность сегодняшнего мира состоит прежде всего в том, что нет никакой разумной альтернативы политической разрядки, что ни один вопрос нельзя решить на путях вооружений.

Именно за упрочение разрядки, за разоружение, за торжество принципов мирного сосуществования неизменно и последовательно выступает Советский Союз. Хотелось бы надеяться, что новая американская администрация проявит здравый смысл и будет руководствоваться в своей политике подобными принципами, зафиксированными в подписанных в 1972 году документах «Основы взаимоотношений между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами Америки».

Н. СЕТУНСКИЙ,
(ТАСС).

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

США: ЧТО ПОКАЗАЛИ ВЫБОРЫ

на 5—7 млрд. долларов. Однако на деле администрация с каждым годом наращивала бюджет Пентагона, выросший в текущем финансовом году до астрономической суммы 171,5 млрд. долларов (против 113 млрд. в 1976 году). Одним словом, американцы обманывали столь часто, что телевизионная компания Эн-Би-Си охарактеризовала период пребывания Дж. Картера в Белом доме, как «эпоху нарушенных обещаний».

Не прибавила популярности кандидату демократов и его внешняя политика. Администрация Дж. Картера заморозила ратификацию договора ОСВ-2, форсировала гонку вооружений, провозгласила безумную доктрину «ограниченной ядерной войны».

То, что почти половина изби-

РЕКЛАМА • Объявления

куда пойти учиться

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАЧНЫЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

слушателей на восьмимесячные подготовительные курсы для желающих поступить в институт.

Начало занятий — в ноябре 1980 г. Плата за обучение в сумме 26 руб. вносится почтовым переводом на расчетный счет № 141317 в Куйбышевском отделении Госбанка г. Москвы.

На курсах изучаются: математика, физика, русский язык и литература. Занятия проводятся в вечернее время в помещении Люберецкого учебно-консультационного пункта, по адресу: Люберецы, Октябрьский проспект, 136 (ГПТУ им. Гагарина), 4-й этаж, комната 32. Телефон для справок 553-18-19, звонить с 18 до 21 часа.

3-4

ЛЮБРЕЦКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ВЕЧЕРНИЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на подготовительные курсы.

Начало занятий — с 1 декабря 1980 года.

Техникум готовит: техников-плановиков, техников-электриков, техников-механиков, техников-технологов по железобетонным конструкциям.

Подготовка осуществляется для сдачи приемных экзаменов на I-II курсы.

Курсы работают в основном отделении и его филиалах: Поселок Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций; тел. 554-74-49.

Малаховка, ул. Чайковского, 1, при ШРМ № 7.
Караачово, Рязанский проспект, 13, тел. 171-55-57.

2-4

ЛЫТКАРИНСКИЙ ТОРГ

производит дополнительный набор молодежи, окончившей 8-10 классов, для обучения в Московском областном профессионально-торговом училище г. Жуковского. Срок обучения — 2 года для окончивших 8 классов с одновременным обучением в 9 классе и 1 год — для окончивших 10 классов.

Учащиеся обеспечиваются общежитием, им выплачивается стипендия. Окончившие училище направляются на работу в магазины Лыткаринского торга в должности продавцов и контролеров-кассиров.

При оформлении необходимо предъявить документы: свидетельство или аттестат об образовании, медицинскую справку (форма 286), паспорт или свидетельство о рождении, характеристику, 4 фотокарточки (3×4 см).

Адрес торга: г. Лыткарино, квартал 3-А, дом 23, отдел кадров, телефон 552-32-63.

3-3

МЯЧКОВСКОЕ АВИАПРЕДПРИЯТИЕ

производит набор юношей и девушек на четырехмесячные курсы подготовки фотоспециалистов с отрывом от производства.

На курсы принимаются лица, имеющие прописку в Москве и Московской области, юноши после прохождения службы в армии.

За время обучения выплачивается стипендия 50 рублей в месяц.

После окончания курсов предоставляется работа с выездом в длительные командировки в летний период.

Справки по телефону 179-73-96 с 10 до 15 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

2-3

ЛЮБРЕЦКИЙ ТРЕСТ ГАЗОВОГО ХОЗЯЙСТВА

обращает внимание жителей района на то, что в связи с изменениями погоды (температуры, влажности, давления) возможны случаи прекращения или обратной тяги в дымоходах. Поэтому при пользовании проточными и емкостными водонагревателями обязательно проверять тягу.

При отсутствии тяги пользоваться колонкой или АГВ-80, АГВ-120 нельзя, так как возможно отравление угарным газом.

Технический кабинет Люберецкого треста газового хозяйства,



ФАМИЛЬНАЯ ТРАДИЦИЯ

Ровно 35 лет назад с эшелоном советских воинов-победителей вернулся из Германии домой в пос. Томилино участник Великой Отечественной войны Алексей Дмитриевич Королев. С тех пор день 19 ноября отмечается как знаменательный семейный праздник. Эта традиция свято сохраняется. Съезжаются дети и внуки ветерана, приходят друзья и соседи.

За праздничным столом Алексей Дмитриевич, прошедший с боями от Москвы до Берлина, вспоминает наиболее яр-

кое эпизоды сражений, рассказывает о геройских делах союзников. Воспоминаниями делятся и его друзья. Затаив дыхание, слушает юное поколение Королевых рассказы ветеранов о мужестве, о доблести, о славе.

Сегодня этот праздник семья А. Д. Королева встречает особенно торжественно. Ведь проходит он в новой квартире в Люберецах, предоставленной бывшему воину горисполкомом.

Н. КАСАТКИН.

Хор 6-го отделения совхоза имени Моссовета, который вы видите на снимке, завоевал популярность среди односельчан и жителей нашего района. В его репертуаре — русские народные и современные песни. Хористы совхоза, как и все самодеятельные артисты, готовятся сейчас к смотру художественной самодеятельности, посвященному XXVI съезду КПСС.

по месту
жительства

ОТ ВОРОТ ПОВОРОТ

В. А. Шилкин в своем письме в редакцию рассказал, как жильцы домов 7 и 9 по 1-му Панковскому проезду Люберец «вояют» с начальником ЖКК заводом ВНИИБТ В. П. Анниковой из-за детской хоккейной площадки. «Ребята сами находят старые доски, делают щиты и вяжут коробку, а начальник ЖКК претензии предъявляет, что она (коробка) плохо выглядит. Когда же просим обеспечить необходимым пиломатериалом, Валентина Петровна лишь руками разводит: мол, где его взять, это заместитель директора завода по быту А. И. Толмаков не обеспечивает щитами».

Мы попросили прокомментировать эти строки из письма самого Афанасия Ивановича Толмакова. Вот что он сказал:

— Весной щиты растащили. В данный момент у меня нет пиломатериала. И вообще, его может и не быть. А в хоккей можно играть и на пришкольной хоккейной площадке.

Коротко и ясно: не было хоккейной площадки и не будет.

Это же место из письма совсем по-иному комментирует

председатель завкома Л. А. Баланкина:

— Мы тут недоработали. Следовало бы заслушать начальника ЖКК по этому вопросу. Физкультурная работа на заводе вообще на низком уровне. Бывший член заводского комитета А. А. Акопян, который отвечал за этот участок работы, оказался пассивным. Поручили другому. Думаем, что теперь дело с физической подготовкой подростков по месту жительства улучшится.

Правда, каким образом и когда это дело будет улучшено, Л. А. Баланкина не сказала.

Откровенно бюрократические отговорки людей, которые по долгу службы своей должны нести ответственность и за физическое воспитание подростков по месту жительства, свидетельствуют о том, что детишки для них — настоящая обузя.

При ЖКК нет физорга. А. И. Толмаков и Л. А. Баланкина в один голос заявляют: а, где его взять? Дети хотят, чтобы

при ЖКК были созданы спортивные секции, как это наблюдалось во многих домоуправле-

ниях города и района. И снова слышится в ответ: а у нас нет помещений. И неудивительно поэтому, что подростки в зимнюю пору года проводят свой досуг в подъездах домов. Многие из них играют в карты, а кто-то начал баловаться и спиртным. И происходит все на глазах у взрослых. Об этом хорошо знают А. И. Толмаков и Л. А. Баланкина, которая, как председатель заводского комитета профсоюза, могла бы и спросить с хозяйственника, почему он отмахивается от подростков, когда речь заходит о той же детской хоккейной площадке.

Когда будет организован досуг подростков, проживающих в домах завода ВНИИБТ, неизвестно. Ребята стараются проявить инициативу, ходят в ЖКК и просят: «Тетя, дайте щиты, мы сами сделаем себе коробочку». А в ответ, как говорится, получают от ворот поворот. Как долго это будет продолжаться?

И. ШИПОВ.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ ВЕРХОВОЙ ЕЗДЫ

В Люберецком парке культуры и отдыха открыт прокат верховой езды на лошадях.

Конно-спортивная база проката находится в дер. Часовня. Проезд автобусами 25, 39, 323, 324, 593 до остановки «Урожай».

За справками обращаться по телефону 553-27-77. 2-3



В кинотеатрах и Дворцах культуры

в Люберецком Дворце культуры

Сегодня: вечер лирики Эдуарда АСАДОВА. Стихи читают автор и артистка Москонцерта Галина РАЗУМОВСКАЯ. Начало в 19 часов.

22 ноября: молодежный клуб «СВЕРСТНИКИ». В программе — поиски внеземных цивилизаций, рассказывает астроном Московского планетария Л. ЦЕХАНОВИЧ. У нас в гостях дискотека БАНДЕМОНИУМ.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: кинодокументальный «Дорога в жизнь». Тема: «ЧТО ЗНАЧИТ УМЕТЬ РАБОТАТЬ И УМЕТЬ ОДЫХАТЬ», документальный фильм «ОТЕЛЬ», художественный фильм «ПОЛЕТ КОСМОНАВТОВ» — 15; «КОЗЕРОГ-ОДИН» (2 серии) — 10, 12.30, 17.30, 20.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ДЕНЬ СВАДЬБЫ ПРИДЕТСЯ УТОЧНИТЬ» — 13, 18, 21.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ЗА СПИЧКАМИ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

ДЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 20 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.50 Утренняя гимнастика.
9.15 Отзовитесь, гористы!
9.45 «Рафферти». Фильм. 1-я серия.
10.50 Выступление Государственного духового оркестра РСФСР.
14.30 Новости.
14.50 Документальный фильм.
15.10 Шахматная школа.
15.40 Родная природа.
16.00 Концерт.
16.25 Адреса молодых.
17.25 Мастера советского исполнительского искусства. Народная артистика СССР З. Долуханова.
18.00 Ленинский университет миллиона.
18.35 Мультифильм.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 Жизнь науки.
19.55 «Рафферти». Фильм. 2-я серия.
21.00 Время.
21.45 Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.50 Утренняя гимнастика.
9.15 Большая арена юного спортсмена.
9.45 «Рафферти». Фильм. 2-я серия.
10.50 Играет гитарист А. Фраузи.
11.10 Документальный фильм.
14.30 Новости.
14.50 Документальные фильмы.
15.30 Москва и москвичи.
16.00 Чемпионат СССР по футболу.
16.30 Праздник песни и танца.
17.20 Знаменосцы трудовой славы.
17.35 Театр юного зрителя.

21.45 Московские новости.
22.00 Отдых в выходные дни.

22.15 Мастера искусств.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Концерт.

19.50 «Рафферти». Фильм. 3-я серия.

21.00 Время.

21.45 А ну-ка, девушки!

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.

19.30 Мы строим БАМ.

20.00 Отдых в выходные дни.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!»

20.30 Творчество народов мира.

21.00 Документальные фильмы.

21.45 Московские новости.

22.00 Справочное бюро.

22.15 «Маленькие комедии». Спектакль.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Чемпионат СССР по футболу.

20.45 Документальный фильм.

20.55 Концерт.

21.40 «Вижу цель!». Фильм. 1-я и 2-я серии.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберецы-5,

ул. Красноармейская,

дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства; ответственный секретарь —